

УДК 343.153.2

ПРОКУРОР КАК СУБЪЕКТ, В ОТНОШЕНИИ КОТОРОГО ПРЕДУСМОТРЕН ОСОБЫЙ ПОРЯДОК УГОЛОВНОГО СУДОПРОИЗВОДСТВА

В. С. Ганага

курсант 4 курса

факультета подготовки следователей

Уральского юридического института МВД России,

403 учебная группа

Научный руководитель: В. Ю. Стельмах,

профессор кафедры уголовного процесса

Уральского юридического института МВД России,

кандидат юридических наук, доцент

В соответствии с п. 6 ч. 1 ст. 447 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (далее — УПК), в категорию лиц, в отношении которых уголовное судопроизводство ведется в особых условиях, включен прокурор [1]. Однако не совсем ясно, какой статус следует иметь в виду: уголовно-процессуальный или должностной. Если обращаться к уголовно-процессуальному статусу, то определение круга выполняющих функции прокурора в уголовном судопроизводстве лиц сводится только к положениям, отраженным в УПК, где не закреплены все категории сотрудников органов прокуратуры. Поэтому для целей применения норм гл. 52 УПК нужна градация сотрудников органов прокуратуры, в отношении которых существуют особенности судопроизводства.

Справедлива позиция И. С. Тафинцевой о том, что «нормы уголовно-процессуального законодательства в отношении специальных субъектов судопроизводства в целом направлены на создание дополнительных гарантий их неприкосновенности и независимости» [2, с. 547].

По нашему мнению, особым статусом в уголовном судопроизводстве должен обладать только Генеральный прокурор России и его заместители. В связи с этим предлагаем заменить формулировку «прокурора» в п. 6 ч. 1 ст. 447 УПК на «Генерального прокурора Российской Федерации и его заместителей».

Нормы ст. 42 Федерального закона от 17 января 1992 г. № 2202-1 закрепляют гарантии неприкосновенности прокурора в уголовно-процессуальном аспекте. Данная норма устанавливает, что «не допускаются задержание, привод, личный досмотр прокурора, досмотр его вещей и используемого им транспорта» [3].

Исходя из вышеизложенного, на наш взгляд, наиболее целесообразно все-таки обращаться к должностному статусу категорий лиц, отмеченных в ст. 447 УПК, для чего необходимо обращаться к законодательным актам, закрепляющим статус того или иного лица. Это в полной мере распространяется на прокурора.

1. Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации [Электронный ресурс] : 18 дек. 2001 г., № 174-ФЗ : принят Гос. Думой 22 нояб. 2001 г. : одобр. Советом Федер. 5 дек. 2001 г. URL: <http://pravo.gov.ru> (дата обращения: 22.12.2021). [Перейти к источнику](#) [Вернуться к статье](#)

2. Тафинцева И. С. О порядке возбуждения уголовного дела в отношении следователя как специального субъекта // Вестн. КазА. юрид. ин-та МВД России. 2018. № 4 (34). С. 545–548. [Вернуться к статье](#)

3. О прокуратуре Российской Федерации [Электронный ресурс] : Федер. закон от 17 янв. 1992 г. № 2202-1. URL: <http://pravo.gov.ru> (дата обращения: 22.12.2021). [Перейти к источнику](#) [Вернуться к статье](#)